

强化税收在国民经济中的杠杆作用

完成和超额完成今年的税收任务

〈本刊讯〉全国税务工作会议三月十五日到二十九日在北京召开，参加会议的有各省、市、自治区财政厅（局）长、税务局长和主管业务的同志。会上认真学习了赵紫阳总理在全国工交会议上的讲话，学习了国务院批转《财政部关于清查偷漏欠税情况和加强税收工作的报告》的通知，在提高认识的基础上，会议确定今年税收工作的中心任务，是要认真贯彻执行国务院通知中所作的指示，切实加强税收政策的集中统一管理，强化税收在国民经济中的杠杆作用，健全和加强税务机构，进一步调动广大税务干部的积极性，大力组织收入，保证完成和超额完成今年的收入任务。会上大家分析了当前的经济情况，一致认为今年头几个月税收收入的势头比较好。只要工作抓得紧，今年的税收计划不但可以完成，而且有可能超过。会议号召全体税务干部努力工作，争取更多的超收，为平衡财政收支作出新的贡献。

财政部王丙乾部长到会讲了话。吕培俭副部长作了总结发言。财政部税务总局局长刘志城在会议开始时就一九八一年税收工作的成绩和一九八二年的工作任务作了发言。

吕培俭同志在总结发言中说，在党中央、国务院和地方各级党政的领导下，全国税务部门一九八一年认真执行党的方针政策，在促进国民经济的调整和组织财政收入方面，做了大量工作，超额完成了税收计划。这对增加财政收入，实现国家财政收支的基本平衡起了重要作用。广大税务干部，特别是基层税务干部，奋斗在征收第一线，工作条件很艰苦，他们任劳任怨，克服困难，认真执行税收政策，敢于坚持原则，抵制经济领域里的不正之风，理直

气壮地抓税收工作，为国家积累建设资金作出了重要贡献。

吕培俭同志对一九八二年的税收工作，作了具体部署，提出在今年内要开展一次税政检查，加强税收的集中统一管理；配合有关部门打击经济犯罪活动；要尽快把增编的税务干部配齐，加强和健全税务机构，搞好干部培训工作；适当解决税务部门的一些实际困难；继续搞好税制改革试点工作；适当调整某些税收政策和地方税立法工作。吕副部长要求各地迅速把会议精神贯彻落实下去，把今年的税收工作做得更好。

王丙乾同志对如何做好税收工作问题，提出了要求：第一，要肯定成绩，总结经验，看到不足。第二，税收工作千头万绪，最根本的是要注意促进生产发展，提高经济效益。第三，要加强税务系统自身建设，包括思想建设和组织建设。要注意培训干部，提高工作水平。第四，税收工作与企财、农财工作要密切配合，相互支持。大家都面向企业，面向社队，共同做好工作。第五，要加强税收宣传，使税收的方针、政策、法令、制度为人们所了解，使税收工作得到领导和群众的支持。王丙乾同志说，领导上对税收工作寄予很大期望，现在有利条件很多，一是方针政策明确，领导重视；二是各部门大力支持；三是税收工作积累了三十多年的实践经验；四是有一支好的队伍，具备有做好工作的主客观条件。只要我们上下一起努力奋斗，一定能够实现领导上对我们的期望，完成领导上交给我们的任务。

（刘文彬）